Tajuttomuus johtuu aina joko aivorungon

aktivaatiojarjestelman (RAS) tai molempien
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tajuttomuuteen ellei sen massavaikutus ulotu o
myos toiseen aivopuoliskoon tai aivorunkoon. \$
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RAS = Reticular Activating System

Tajuttomuuden syvyytta seurataan GCS
(Glascow Coma Score) - tai Four - score (Full
Outline of UnResponsiveness) -
pisteytyksien avulla.
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FOUR-score FOUR-score = Silmien avaaminen + Motorinen vaste + Aivorunkoheijasteet + Hengitys (0 - 16)
SimTien SO = ei avaa silmia kipuun, S1 = avaa silmat kivulle, ei seuraa katseella, silmat ovat spontaanisti kiinni, S2 = avaa silmat kovalle aanelle, ei seuraa
. katseella, S3 = Silmat ovat auki, ei seuraa katseella, S4 = Silmat ovat auki, tai avaa silmat, seuraa katseella tai avaa ja sulkee silmat pyydettaessa
avaaminen
. MO = Ei reaktiota, tai myokloninen Status Epilepticus, M1 = Ekstensoi, M2 = Fleksoi; M3 = Paikantaa; M4 = Nostaa peukalon ylos kehotuksesta,
Motoriikka s e )
nayttaa nyrkkia tai “peace”-merkkia
Aivorunko AO = Mustuais-, kornea- ja yskimisheijaste puuttuvat, A1 = Mustuais- ja korneaheijaste puuttuvat, A2 = Mustuais- tai korneaheijaste puuttuu, A3
= Toinen mustuainen on laaja ja valojaykka, A4 = Mustuais- ja korneaheijasteet ovat normaalit
Hengitys HO = Hengitysrytmi on respiraattorisaadon mukainen tai apnea, H1 = Hengitysrytmi on respiraattorisaatdoa nopeampi, H2 = Ei intuboitu,

hengitys on epasaannollista, H3 = Ei intuboitu, Cheyne-Stokes hengitys, H4 = Ei intuboitu, hengitysrytmi tasainen




